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"ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ROSÁRIO, REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2026"

Aos trinta dias do mês março de dois mil e vinte e seis, às dezessete horas e trinta minutos, na Sala de Sessões
da Câmara Municipal de Rosário, Estado de , iniciava-se a Quinta Sessão Ordinária da Segunda Sessão
Legislativa da Décima Oitava Legislatura. Presentes os Vereadores: Marciely Santos Ramos, Jadson Mendes
Pereira, Rachid João Sauaia, Cleondes Dantas Verde, Valdinea Ayres Matos, José Reinaldo Santos Pinheiro
Filho, Angela Maria Moraes Nazar, Gustavo Reis, Christian Luan, Antonio Jose Lima Pestana e Dilmara Ramos
Melo Oliveira. Compôs a mesa diretora os vereadores: Rachid João Sauaia (Presidente), Agenor Brandão Lima
Filho (Vice-Presidente), Valdinea Ayres Matos (1º Secretário) e Angela Maria Moraes Nazar (1º Secretário).
Havendo quórum, o Senhor Presidente declara aberta a sessão e coloca em discussão a ata da sessão anterior.
Ninguém se manifesta. Posto a voto é Aprovada Em seguida realizou-se a leitura das indicações proposta pelos
vereadores. Indicação 065/2026: "SOLICITA QUE SEJAM ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS
PARA A REFORMA E ADEQUAÇÃO DO ESPAÇO ATUALMENTE UTILIZADO COMO MERCADO MUNICIPAL,
VISANDO ESTRUTURÁ-LO DE FORMA ADEQUADA AO PLENO FUNCIONAMENTO DAS ATIVIDADES
COMERCIAIS ALI DESENVOLVIDAS." (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Indicação 066/2026:
"SOLICITA IMPLANTAÇÃO REGULAR DO SERVIÇO DE COLETA DE LIXO NA VILA SÃO JOSÉ, NESTE
MUNICÍPIO." (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Indicação 067/2026: "SOLICITA CONSTRUÇÃO DE
UMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) NA COMUNIDADE NAMBUAÇU DE BAIXO, NESTE MUNICÍPIO. "
(Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Indicação 068/2026: "SOLICITA O TÉRMINO DO CALÇAMENTO
COM BLOQUETES COMUNIDADE DO BUENOS AIRES" (Autoria: Ver. Cleondes Dantas Verde). Indicação
069/2026: "SOLICITA RECUPERAÇÃO EM ASFALTO DA RUA DO RUMO AO LADO DA ESCOLA JOSÉ MARIA
SALDANHA" (Autoria: Ver. Gustavo Reis). Indicação 070/2026: "RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS QUE DÃO
ACESSO AOS POVOADOS DA BOA VISTA, VILA ROSÁRIO, VILA BOA ESPERANÇA E SAPUCAIA" (Autoria:
Ver. Gustavo Reis). Indicação 071/2026: "SOLICITA AO PODER PÚBLICO MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DE
COMEDOUROS PARA ANIMAIS DE RUA NOS PRÉDIOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ROSÁRIO – MA"
(Autoria: Ver. Valdinea Ayres Matos). Indicação 072/2026: "SOLICITA AO GABINETE DA EXCELENTÍSSIMA
DEPUTADA FEDERAL DETINHA UMA EMENDA PARLAMENTAR DESTINADA À PAVIMENTAÇÃO DA VIA
VICINAL E DAS RUAS DO POVOADO DE PROVIDÊNCIA, NO MUNICIPIO DE ROSÁRIO – MA " (Autoria: Ver.
Valdinea Ayres Matos). Indicação 073/2026: "SOLICITA AO PODER PÚBLICO MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE
PARCERIA COM AS MULHERES EMPREENDEDORAS PARA AQUISIÇÃO DOS PRODUTOS NÃO
COMERCIALIZADOS NOS DIAS DA FEIRA DAS MULHERES EMPREENDEDORAS DO MUNICIPIO DE
ROSÁRIO – MA" (Autoria: Ver. Valdinea Ayres Matos). Indicação 074/2026: "SOLICITA PAVIMENTAÇÃO
ASFÁLTICA OU BLOCOS DE CONCRETO, ASSIM COMO REFORMA DO BUEIRO COM PASSARELA NO
BAIRRO DA VILA NOVA" (Autoria: Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho). Indicação 075/2026: "SOLICITA
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU BLOCOS DE CONCRETO, BEM COMO POÇO ARTESIANO COM ÁGUA DE
QUALIDADE NA VILA ROSÁRIO" (Autoria: Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho). Projeto de Lei do
Legislativo 003/2026: "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE PROTETORES
AURICULARES E OUTROS RECURSOS DE ACESSIBILIDADE SENSORIAL PARA ALUNOS COM
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ROSÁRIO – MA, E
INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE APOIO À INCLUSÃO SENSORIAL " (Autoria: Ver. Gustavo Reis). Projeto
de Lei do Legislativo 004/2026: "INSTITUI O PROGRAMA “ESPORTE NA COMUNIDADE” NO MUNICÍPIO DE
ROSÁRIO, COM O OBJETIVO DE PROMOVER A PRÁTICA ESPORTIVA GRATUITA NOS BAIRROS E
COMUNIDADES." (Autoria: Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho).  ). Na sequência realizou-se a leitura das
Epígrafes de Atos Normativos propostos a esta casa. Passou se então à Ordem do Dia. Em 1ª Fase de discussão
e votação Indicação 065/2026: "SOLICITA QUE SEJAM ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA
A REFORMA E ADEQUAÇÃO DO ESPAÇO ATUALMENTE UTILIZADO COMO MERCADO MUNICIPAL,
VISANDO ESTRUTURÁ-LO DE FORMA ADEQUADA AO PLENO FUNCIONAMENTO DAS ATIVIDADES
COMERCIAIS ALI DESENVOLVIDAS" (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Através de votação nominal
aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver.
Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria
Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos
Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 066/2026: "SOLICITA IMPLANTAÇÃO REGULAR
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DO SERVIÇO DE COLETA DE LIXO NA VILA SÃO JOSÉ, NESTE MUNICÍPIO" (Autoria: Ver. Angela Maria
Moraes Nazar). Através de votação nominal aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos
Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver.
Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação
067/2026: "SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) NA COMUNIDADE
NAMBUAÇU DE BAIXO, NESTE MUNICÍPIO " (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Através de votação
nominal aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver.
Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria
Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos
Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 068/2026: "SOLICITA O TÉRMINO DO
CALÇAMENTO COM BLOQUETES COMUNIDADE DO BUENOS AIRES" (Autoria: Ver. Cleondes Dantas Verde).
Através de votação nominal aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson
Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro
Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e
Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 069/2026: "SOLICITA
RECUPERAÇÃO EM ASFALTO DA RUA DO RUMO AO LADO DA ESCOLA JOSÉ MARIA SALDANHA" (Autoria:
Ver. Gustavo Reis). Através de votação nominal aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos
Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver.
Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação
070/2026: "RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS QUE DÃO ACESSO AOS POVOADOS DA BOA VISTA, VILA
ROSÁRIO, VILA BOA ESPERANÇA E SAPUCAIA" (Autoria: Ver. Gustavo Reis). Através de votação nominal
aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver.
Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria
Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos
Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 071/2026: "SOLICITA AO PODER PÚBLICO
MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DE COMEDOUROS PARA ANIMAIS DE RUA NOS PRÉDIOS PÚBLICOS DO
MUNICÍPIO DE ROSÁRIO – MA" (Autoria: Ver. Valdinea Ayres Matos). Através de votação nominal aprovado por
unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas
Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar,
Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em
1ª Fase de discussão e votação Indicação 072/2026: "SOLICITA AO GABINETE DA EXCELENTÍSSIMA
DEPUTADA FEDERAL DETINHA UMA EMENDA PARLAMENTAR DESTINADA À PAVIMENTAÇÃO DA VIA
VICINAL E DAS RUAS DO POVOADO DE PROVIDÊNCIA, NO MUNICIPIO DE ROSÁRIO – MA " (Autoria: Ver.
Valdinea Ayres Matos). Através de votação nominal aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely
Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver.
Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação
073/2026: "SOLICITA AO PODER PÚBLICO MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE PARCERIA COM AS MULHERES
EMPREENDEDORAS PARA AQUISIÇÃO DOS PRODUTOS NÃO COMERCIALIZADOS NOS DIAS DA FEIRA
DAS MULHERES EMPREENDEDORAS DO MUNICIPIO DE ROSÁRIO – MA" (Autoria: Ver. Valdinea Ayres
Matos). Através de votação nominal aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver.
Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos
Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima
Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 074/2026: "SOLICITA
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU BLOCOS DE CONCRETO, ASSIM COMO REFORMA DO BUEIRO COM
PASSARELA NO BAIRRO DA VILA NOVA" (Autoria: Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho). Através de
votação nominal aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes
Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver.
Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver.
Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 075/2026: "SOLICITA
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU BLOCOS DE CONCRETO, BEM COMO POÇO ARTESIANO COM ÁGUA DE

Página 2/3 Praça Getúlio Vargas, S/N, Centro
Rosário - MA

CEP: 65150-000

09/06/2026



Camara Municipal de Rosário
"Administração"

QUALIDADE NA VILA ROSÁRIO" (Autoria: Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho). Através de votação nominal
aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver.
Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria
Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos
Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Projeto de Lei do Legislativo 003/2026: "DISPÕE SOBRE A
OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE PROTETORES AURICULARES E OUTROS RECURSOS DE
ACESSIBILIDADE SENSORIAL PARA ALUNOS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NAS
ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ROSÁRIO – MA, E INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE APOIO À
INCLUSÃO SENSORIAL " (Autoria: Ver. Gustavo Reis). Através de votação nominal adiado votação por
unanimidade. Em 1ª Fase de discussão e votação Projeto de Lei do Legislativo 004/2026: "INSTITUI O
PROGRAMA “ESPORTE NA COMUNIDADE” NO MUNICÍPIO DE ROSÁRIO, COM O OBJETIVO DE
PROMOVER A PRÁTICA ESPORTIVA GRATUITA NOS BAIRROS E COMUNIDADES" (Autoria: Ver. José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho). Através de votação nominal adiado votação por unanimidade. Não havendo mais
matéria a ser discutidao Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Registrada em recurso audiovisual.
Transmissão ao vivo, sob domínio público e permanente nas plataformas Youtube, Facebook e TV Câmara; nos
termos da Resolução nº 001/2023 Gab/Pres da C. M. Rosário - MA.
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